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Handicapovaným ve Frýdku-Místku se bude cestovat snadněji 

 

Díky sponzorům, dárcům a příznivcům zařízení obdržela příspěvková organizace Náš svět v rámci 

projektu "Sociální automobil" vůz Ford Transit. Automobil poslouží pro potřeby uživatelů sociálních 

služeb v Domově Anenská ve Frýdku-Místku ke zlepšení kvality jejich života.  

Jedná se především o osoby se sníženou soběstačností z důvodu jejich kombinovaného zdravotního 

postižení, jejichž situace vyžaduje pomoc jiné fyzické osoby.  

"Děkujeme mnohokrát všem, kteří se zasloužili o to, aby organizace Náš svět mohla obdržet tento 

automobil, všem dárcům, sponzorům a příznivcům zařízení," uvedl ředitel organizace Náš svět Jiří 

Hrček.  

Organizace je zaměřena na poskytování celoročních pobytových služeb poskytovaných v domovech 

pro osoby se zdravotním postižením, Domově se zvláštním režimem, Chráněném bydlení a služby 

poskytované v Sociálně terapeutických dílnách. Od roku 2005 působí příspěvková organizace Náš svět 

také v nově vybudovaném areálu v obci Pržno. Dalším z kroků v rámci transformace pobytových 

sociálních služeb na Chráněné bydlení plánuje organizace rozsáhlou přestavbu tohoto domova. Budova 

bude rozdělena na 19 jednolůžkových pokojů a tři dvoupokojové byty. Zachovány zůstávají i 

poskytované sociální služby osobám se zdravotním postižením o kapacitě pěti dvoulůžkových pokojů. 

Vybudováno bude nové atrium s přístupovou komunikací, které poskytne uživatelům nové možnosti, 

jak trávit volný čas. Plánovaný rozpočet přestavby je přibližně dvacet milionů korun.  
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Hrozí likvidace Klokánků 

 

Zánik Klokánků a neštěstí pro pěstouny i ohrožené děti. Takovými ostrými slovy přiblížila předsedkyně 

http://www.halonoviny.cz/
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Fondu ohrožených dětí (FOD) Marie Vodičková situaci po případném přijetí novely zákona o sociálně-

právní ochraně dětí.  

 

»Pro děti je tento návrh neštěstím,  

« komentovala před novináři, v předvečer Mezinárodního dne dětí, komplexní pozměňovací návrh, 

jenž byl koaličními poslanci schválen ve sněmovním výboru pro sociální politiku. Návrh dle jejího 

přesvědčení neodstraňuje negativní dopady novely, před nimiž FOD dlouhodobě varuje. Hrozí, že 

zákon, jehož smyslem by měla být ochrana opuštěných, zanedbávaných a týraných dětí, dětem 

uškodí. Obavy Vodičkové potvrzuje i poslankyně Marta Semelová (KSČM), podle níž návrh nedává 

záruky a jistoty pro děti z Klokánků, dětských domovů i kojeneckých ústavů.  

FOD je přesvědčen, že ačkoli se ministerstvo práce a sociálních věcí (MPSV) ústy vedoucího odboru 

rodiny a dávkových systémů Miloslava Macely dušuje, že nechce Klokánky jako zařízení vyžadující 

okamžitou pomoc rušit, reálné kroky jsou přesně opačné. Tak např. by podle návrhu počet dětí 

umístěných v Klokáncích nesměl přesáhnout 28, a to i v případě, že je toto zařízení rozmístěno ve více 

budovách. Jenže v Klokáncích žije na 500 dětí v 32 objektech, přičemž tyto nemají vlastní právní 

subjektivitu. »Důsledkem bude jedině likvidace zbývajících  

472 míst,« je přesvědčena Vodičková.  

Délka pobytu dítěte by dle představ předkladatele měla být nejdéle tři měsíce (je-li dítě umístěno na 

základě žádosti zákonného zástupce nebo s předchozím písemným souhlasem obecního úřadu šest 

měsíců, max. 12 měsíců), avšak statistika Klokánků uvádí, že do šesti měsíců odcházejí jen dvě 

třetiny dětí. »Co bude se zbývající třetinou? Snad tyto děti přejdou do státem zatracované  

ústavní výchovy?« poukazuje na nedomyšlená opatření předsedkyně.  

 

Ekonomická likvidace  

 

Hrozí prý také ekonomická likvidace Klokánků. Předkladatel navrhuje, aby se za každý den 

nepřítomnosti dítěte v těchto zařízeních snížil státní příspěvek.  

(Pokračování na str. 2)  

 

(Dokončení ze str. 1)  

V důsledku toho by byla Klokánkům odňata státní podpora za dny, kdy by dítě bylo na škole v přírodě, 

v nemocnici či na společné rekreaci - což je absurdní, uvážíme-li že Fond i tyto pobyty musí hradit.  

Obdobně smrtící účinek by mohlo mít ustanovení, jež by při rozhodování o státním příspěvku zavádělo 

i mnohaměsíční lhůty správního řízení, přičemž by propad zdrojů Fond již nezvládl zafinancovat z darů 

apod. Podle Vodičkové není výjimkou, že MPSV šetří odvolání proti nepřiznání státního příspěvku ve 

správním řízení i dva roky.  

 

Pěstouny kvůli penězům?  

 

Předsedkyně FOD se dotkla i odměn pěstounů-prarodičů. Ty by jim náležely propříště pouze v 

případech »hodných zvláštního zřetele«, s ohledem na sociální a majetkové poměry a zdravotní stav 

dítěte. Podle ní by se tak zavedla naprostá libovůle ve výkladu a založilo možné korupční prostředí. 

»Pokud bude dítě zdravé, pak na odměnu jeho pěstouni-prarodiče nebudou mít nárok, byť by jejich 

materiální  

poměry byly sebehorší,« řekla na tiskovce. A to prarodiče představují plnou polovinu pěstounských 
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rodin. »Přijít o dosavadní odměnu ve výši 3400 Kč na každé svěřené dítě, může mnoho prarodičů 

uvrhnout do existenčních  

problémů,« očekává neblahý budoucí vývoj s tím, že většina prarodičů zřejmě o odměnu přijde. 

Naproti tomu ti, kterým bude odměna přiznána, si výrazně polepší. Nezakládá to však nebezpečí, že 

se o pěstounství budou hlásit i ti, pro něž motivací budou jen peníze?  

Vodičková se dále obává, že pojetí novely výrazně posiluje práva rodičů – bez ohledu na to, o jak 

kvalitní rodiče se jedná.  

 

Děti-batůžkáři  

 

MPSV uvádí jako příklad hodný následování Velkou Británii, kde se uplatňuje rozsáhlá pěstounská 

péče. Jenže v praxi to znamená, že tamní děti bez rodičů procházejí během svého dětství pěti až 

padesáti pěstounskými rodinami, uvedla Vodičková. »To je snad příklad pro nás? Takový stav zakládá 

těžkou citovou deprivaci dětí, které se stávají ‚batůžkáři‘ a jsou stále dospělými klamány a opouštěny,  

« varuje, přičemž děti v Klokáncích nijak, materiálně ani citově, nestrádají. Stejné obavy má i 

poslankyně Semelová, jíž vadí u pěstounů na přechodnou dobu absence citového zázemí a jistoty, a 

krátkost jejich profesionální přípravy.  

 

Důležitá je prevence  

 

I ve vyspělém Švýcarsku tyto děti procházejí až 18 rodinami, přičemž Klokánky jsou např. 

švýcarskými odborníky vnímány jako ideální forma péče o ohrožené děti, jež není v rozporu s 

Úmluvou o právech dítěte. »Vláda by se měla zaměřit na prevenci, na to, aby rodina měla takové 

sociální a ekonomické podmínky, aby se počet dětí, umisťovaných do těchto zařízení, snížil na 

minimum,  

« je přesvědčena komunistická poslankyně.  

Občanské sdružení FOD existuje od roku 1990 a za loňský rok Klokánky prošlo 990 dětí. Z nedostatku 

kapacity bylo vloni odmítnuto 1181 dětí. »Nesmyslné zákony by se neměly přijímat,« věří 

předsedkyně Fondu ohrožených dětí.  
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Korálkový rekord vážil bezmála 800 kilogramů 

 

Pardubice – Vrcholem jubilejního 20. ročníku Abilympiády v ČEZ Areně bylo překonání světového 

http://pardubicky.denik.cz/
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rekordu v navlékání korálků – v Guinnessově knize rekordů bude od sobotního večera uveden výkon 

14 805 metrů. Ten výrazně překonal stávající rekordní hodnotu 6438,6 metru, kterou vytvořili 

Kanaďané.  

Korálkiádu vymyslel a organizoval portál www.potvor. cz, přidala se i Česká abilympijská asociace 

(CAA) a navlékalo se od ledna napříč republikou.  

Po přeměření organizátoři všechny navlečené sňůry "demontovali", a bylo z toho 36 pytlů korálků, 

které vážily 772,3 kilogramu. Počet korálků byl odhadnut na tři miliony a jejich celková cena činila 250 

000 korun.  

O tom, co se nyní se získanými korálky stane, informoval Deník Filip Novotný z CAA: "Korálky poputují 

do Chráněné dílny Lidumila v Uherském Hradišti, denního stacionáře Mirea v Nemošicích, Denního 

stacionáře Slunečnice v Pardubicích, Rodinného integračního centra v Pardubicích, občanského 

sdružení Život bez bariér v Nové Pace, Jedličkova ústavu a škol v Praze, Skoku do života v Hradci 

Králové, Kociánky – Ústavu sociální péče pro tělesně postiženou mládež v Brně Králově Poli, Domova 

u studánky v Anenské Studánce, Mostu do života v Pardubicích. Část korálků také dostanou Mateřské 

centrum Kašpárek Pardubice, Benjamín Krnov, CEDR Ústí nad Orlicí, Občanské sdružení poruchy 

autistického spektra Ústí nad Orlicí a Mraveniště Chrudim."  

Všechny korálky organizace použijí na své tvoření a arteterapii.  
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Most hledá pro chudé lidi sociální firmu 

 

Mostecký magistrát hledá firmu, která by mu pomohla vyřešit problém se zaměstnáváním sociálně 

slabých obyvatel města, zejména z lokalit, jako je Chanov či okolí bloku 100.  

Mohli by natírat zábradlí, uklízet ulice, sekat trávu nebo třeba pracovat v chráněné dílně či obsluhovat 

ve speciální kavárně. A ještě by na ně firma dostala dotaci. Zatím se však nikdo nepřihlásil. "Uvítali 

bychom, kdyby taková firma vznikla. Sami to dělat nemůžeme, protože si nesáhneme na dotaci. A ta 

se může vyšplhat až na pět miliónů korun," uvedla mluvčí magistrátu Alena Sedláčková s tím, že 

potenciální zájemci se mohou hlásit do konce června.  

Město slibuje případnému zájemci o založení nebo provozování sociální firmy podporu. "Umíme mu 

pomoci s administrativou, žádostí o dotaci a podobně. A jsme připraveni vyjít mu maximálně vstříc," 

dodala. Podnikatelský záměr by měl být životaschopný, udržitelný i na běžném trhu. Přinesl by městu 

hned několik výhod: Našel by uplatnění lidem, kteří hledají zaměstnání jen velmi obtížně, ať už pro 

nedostatečné vzdělání, či pro jiný handicap, a zároveň by umožnil znevýhodněným kontakt s běžnou 

populací.  

http://pravo.novinky.cz/
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Sociální firma patří do dlouhodobého záměru Mostu oživit takzvané špatné adresy a přinést jejich 

obyvatelům naději na lepší život. Magistrát například za evropské peníze opravuje domy v Chanově, 

aby přiměl tamní obyvatele vážit si lepšího bydlení, než mají ti, kteří se ke svému domovu chovají 

vandalsky.  

Zájemce o založení firmy by se mohl inspirovat například v Jirkově nebo v Chomutově. V Jirkově 

vznikla sociální firma na údržbu zeleně a městských ulic letos na jaře, v chomutovské knihovně 

funguje unikátní kavárna už třetím rokem. S těmi běžnými má Café Atrium společnou jen podávanou 

kávu. Ve všem ostatním se liší.  

Obrazy na stěnách, nápojovým lístkem s úmyslnými kroužky od kávových hrnečků i propracovanou 

organizací obsluhy. V kavárničce to tak být musí, protože hosty obsluhují mentálně a tělesně postižení 

lidé. Práce je postiženým ušitá na míru.  

Stoly jsou označené barevnými písmeny pro snazší orientaci personálu. Lidé, kteří na kávu, koláč nebo 

dort zajdou, musí být připraveni spolupracovat. Systém totiž předpokládá, že si objednávku pod 

kódem zapíší na lístek, který pak zaplatí lektorům.  

Postižení pracují ve třech stupních obtížnosti, ten nejnáročnější předpokládá minimální dohled. 

Kavárnu pronajalo město za korunu ročně. Na financování tříletého provozu získalo sdružení Masopust 

dotaci 8,6 miliónu korun z Evropského sociálního fondu.  

 

---  

 

Umíme pomoci s administrativou, žádostí o dotaci a podobně Alena Sedláčková, mluvčí magistrátu  
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Jesle ve Vyškově změní na chráněné bydlení 

 

VYŠKOV  

 

Místo jeslí ve Vyškově vznikne chráněné bydlení pro dvanáct lidí. Chráněné byty chce pro své klienty 

získat ústav pro tělesně postižené, který sídlí na zámku Habrovany. Část jeho klientů by se po 

přestavbě měla přesunout právě do vybudovaných bytů chráněného bydlení v ulici 9. května.  

 

Název:  Zrušit kojeňáky od ledna 2014? Ne. Spíš postupně 

http://zpravy.idnes.cz/mfdnes.asp
http://www.anopress.cz/Web/PagesFree/GetPageWithKeywords.aspx?page=http://zpravy.idnes.cz/mfdnes.asp


 

Národní centrum podpory transformace sociálních služeb, 3P Consulting, s. r. o. Římská 12, 120 00  Praha 2  

telefon: (+420) 739 548 469 | e-mail: info@trass.cz | web: www.trass.cz 

Strana 7 

zmenšovat. 

Zdroj:  Mladá fronta Dnes 

Datum:  02.06.2012 

Str.:  1 

Číslo:  129 

Rubrika:  Kraj Pardubický 

Autor:  Michaela Rambousková 

Odkaz:  http://zpravy.idnes.cz/ mfdnes.asp  

Zkratka zdroje:  DCMF 

Klíčová slova: ústavech (2), ústavy, sociálních, ústavu, sociální, péče 

Zrušit kojeňáky od ledna 2014? Ne. Spíš postupně zmenšovat. 

 

PARDUBICE Od prvního ledna 2014 poputují všechny děti mladší tří let do pěstounských rodin a 

kojenecké ústavy, které se o ně doposud staraly, zaniknou.  

S takovým plánem přišlo Ministerstvo práce a sociálních věcí. I když se nábor pěstounů v Pardubickém 

kraji rozjel už před dvěma lety, šance umístit k profesionálním pěstounům během jednoho a půl roku 

necelou stovku dětí, která v současnosti žije v kojeneckých ústavech v kraji, není reálná.  

 

Dětí v ústavech bude ubývat, když budou rodiny připravené  

 

"Ideální představou je, že počet dětí umisťovaných do kojeneckého ústavu by se postupně zmenšoval. 

Fungovalo by to postupně tak, že pěstounské rodiny by byly připraveny kdykoliv dítě přijmout," říká 

David Svoboda ze sdružení Almathea, které nábory nových pěstounů pořádá.  

Pardubický kraj je jen jedním ze dvou regionů v celé České republice, kde se pěstouni z náborů 

rekrutují. "Doufám, že se k nám připojí i další města a kraje a začnou nové pěstouny aktivně 

vyhledávat," říká Svoboda.  

Z náboru před dvěma lety, do nějž se přihlásilo 40 rodin, vyšlo jen šest nových pěstounů. I toto číslo 

je podle Svobody dobré. "Ukázalo nám to, že zájem je a že se najdou lidé, kteří k pěstounství mají 

předpoklady ," míní ředitel. »  

Pokračování na str. B3  

 

Zrušit kojeňáky? Ne. Spíš postupně zmenšovat.  

Nábor před dvěma lety byl úspěšný, šestice nových pěstounů už děti vychovává, nebo na ně čeká. 

Další začne už o prázdninách.  

 

» Pokračování ze str. B1  

Další nábor začne letos v červenci a bude pokračovat až do konce roku. "Budoucí pěstouny se 

pokusíme prvotně zaujmout pomocí letáků a besed. Podobně jako tomu bylo před dvěma lety," říká 

ředitel sdružení Almathea David Svoboda. Se zájemci se nejprve potkají na veřejném setkání. Tam 

budou mít prostor na jakékoliv otázky a taky osobní kontakt se zkušenými pěstouny. Ve vybraných 

rodinách pak psychologové a sociální pracovníci provedou první návštěvu, aby zjistili, jestli mají pro 

pěstounství další předpoklady. "Při té blíž zjistíme jejich motivaci a podmínky," říká Svoboda. Do 

přípravy se dostanou opravdu jen ti, kteří vhodné předpoklady mají, protože její průběh je náročný, a 

to i finančně. "Ti lidé musí jednak získat nové dovednosti, ale zároveň se podívat i do své historie. 

http://zpravy.idnes.cz/mfdnes.asp
http://www.anopress.cz/Web/PagesFree/GetPageWithKeywords.aspx?page=http://zpravy.idnes.cz/mfdnes.asp


 

Národní centrum podpory transformace sociálních služeb, 3P Consulting, s. r. o. Římská 12, 120 00  Praha 2  

telefon: (+420) 739 548 469 | e-mail: info@trass.cz | web: www.trass.cz 

Strana 8 

Zkoumá se tam, jaké oni měli dětství a jaké jsou případně rizikové faktory, které by jim při 

pěstounství dělaly potíže," vysvětluje.  

Kritéria kladená na pěstounské rodiny jsou jiná, než například na rodiny, které si chtějí dítě osvojit. 

Šanci stát se pěstouny mají třeba i rozvedené ženy, které už mají zkušenosti s výchovou vlastních 

dětí. Raná péče je pro dítě nejdůležitější. Zvykne si v ní odmala žít jako běžné dítě - tedy v rodině, 

která o něj pečuje jako o vlastní. "Důležité je, že tam naváže vztah a zvykne si na dotyk," vysvětluje 

Svoboda. Pro profesionální pěstouny bude starost o děti profesí. Finanční ohodnocení ale bude určovat 

teprve nová legislativa, která by měla začít platit od příštího roku.  

 

Název:  Nejpřirozenějším pomocníkem lidí s postižením je obec 

Zdroj:  Moderní obec 

Datum:  06.06.2012 

Str.:  44 

Číslo:  6 

Rubrika:  Správa a rozvoj 

Autor:  Simona Dvořáčková 

Odkaz:  http://moderniobec.ihned.cz/  

Zkratka zdroje:  CEMO 

Klíčová slova: služeb (15), sociálních (12), Služby (10), sociální (8), transformace (6), 

sociálního (3), transformaci (2), sociálními, sociálním 

Nejpřirozenějším pomocníkem lidí s postižením je obec 

 

Čím obce mohou přispět v procesu přeměny ústavních sociálních služeb pro lidi s postižením? Ptáme 

se Ing. Radky Soukupové, předsedkyně sociální komise Svazu měst a obcí (SMO) ČR a dlouholeté 

zastupitelky MČ Praha 11.  

 

Radka Soukupová se pohybuje na poli sociálního začleňování osob s postižením od 90. let. Vedla 

pilotní projekt chráněného bydlení pro osoby s mentálním postižením, byla výkonnou ředitelkou 

Pražské organizace vozíčkářů. V rámci přípravy konceptu Integrovaného operačního programu na 

Ministerstvu pro místní rozvoj se zasadila o nastavení opatření na podporu transformace sociálních 

pobytových služeb.  

V zastupitelstvu MČ Praha 11, jehož členkou je dosud, byla v letech 1994–2002 coby místostarostka 

odpovědná za sociální oblast. Za jejího působení na radnici byly otevřeny dva chráněné byty a zahájen 

provoz tréninkové kavárny pro osoby s duševním postižením. Dodejme, že kromě předsednictví v 

sociální komisi SMO ČR působí také v evropských orgánech zabývajících se sociálními otázkami a 

sociálním dialogem. V současnosti je ředitelkou pro rozvojové projekty v Unii zaměstnavatelských 

svazů. Sociální a komunitní Služby * Proč by se obce měly zapojit do procesu transformace sociálních 

služeb?  

Obce jsou základními subjekty veřejné správy a jejich klíčovou úlohou je zajišťování veřejných statků, 

které souvisejí s kvalitou života, se soudržností společnosti, s tvorbou lidského kapitálu a se správou 

infrastruktury. Základní snahou obce je zajištění soudržnosti komunity – zajištění příznivého klimatu 

ve společenství lidí, které obec spravuje. K tomuto cíli jí slouží různé veřejné služby, hrazené z peněz 

daňových poplatníků. Mezi klíčové veřejné služby patří služby sociální, které představují základní 

http://moderniobec.ihned.cz/
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nástroj pro pomoc osobám, jež nejsou s to přežívat v komunitě bez cizí pomoci.  

- Jaké další možnosti mají obce pro podporu začleňování k dispozici?  

Jedná se o komunitní služby, kam spadá např. bydlení, donáška obědů, poradenství nebo veřejné 

kulturní aktivity. Představitelé obce by si vždy měli položit otázku, jaké potřeby mají lidé, kteří mohou 

žít v komunitě pouze s podporou. Jaké služby jsou pro ně vhodné a kdo jejich poskytování zajistí. 

Monitoring, koordinace, iniciace, popř. zajišťování komunitních služeb patří k základním úkolům obcí v 

pomoci osobám s postižením. Další úlohou je také podpora těchto osob směrem k veřejnosti.  

prvotní je bydlení a zaměStnání * Pokud jde o potřeby lidí s postižením, s čím potřebují pomoci 

především?  

Primární je bydlení – jednou z nejžádanějších aktivit je chráněné či podporované bydlení. Dále je to 

zaměstnání, kdy obce mohou nabízet různé aktivity – od skartování písemností až po práci při údržbě 

zeleně či při úklidu. Možností je i pomoc se zapojením do kulturních akcí – rozsvěcení vánočního 

stromu, pálení čarodějnic, hasičský bál, kdy se lidé s postižením setkávají s ostatními obyvateli, 

navazují kontakty. Lidé s tělesným postižením zase potřebují bezbariérové veřejné prostory (sjezdy u 

chodníků, mobilní výtahy na úřadech, bezbariérové WC, bankomaty umístěné v nižších polohách). 

Role obce je klíčová.  

rizika finanční a lidSká * Podstupuje obec podporou procesu integrace také nějaká rizika?  

K největším problémům patří zajištění veřejného opatrovnictví, které není ani finančně, ani metodicky 

správně pokryto. V této souvislosti se SMO ČR snaží o vyvolání součinnosti patřičných ministerstev.  

Rizikem je i přijetí postižených osob místní komunitou. Strach ze soužití s »jinými« lidmi by obec měla 

umět s občany vykomunikovat. Podporu obcím nabízejí odborníci či neziskové organizace. Např. 

Národní centrum pro transformaci sociálních služeb vytváří metodické postupy, které pomohou 

zorientovat se v problematice.  

Hlavní hrozbou je finanční náročnost – obec musí dobře zvažovat, které komunitní služby si může 

dovolit zajišťovat. Měla by hledat zdroje nejen u sebe, ale mapovat i nabídku dotačních programů. 

Základem je připravenost obce a představa o tom, jak nejlépe naplnit potřeby lidí s postižením. 

Využití komunitního plánu je dobrou cestou k předložení rozvojového projektu.  

V oblasti financování ale obec musí často zvažovat své politické priority. Je důležitější podpora 

mladých rodin nebo postižených osob? Zde je namístě apelovat na hodnoty, jež s sebou integrace 

přináší.  

- Co obec získá podporou integrace?  

Obec, jež usiluje o integraci, pomáhá zvyšovat míru sociálního kapitálu v obci, což přispívá k 

soudržnosti. Zajištění veřejných služeb pro lidi s postižením podpoří i zaměstnanost v obci. Základní 

hodnotou je ale umožnění běžného života osobám, které by jinak musely žít v ústavním zařízení, jež 

nezajistí naplnění individuálních potřeb a individuální rozhodování.  

Obec je nejpřirozenějším pomocníkem osob s postižením. Je prostředníkem mezi nimi, poskytovateli 

sociální služby a komunitou. V roli veřejného pomocníka však obce nesmí zůstat osamoceny. Jsou 

článkem veřejné správy a přirozeně chtějí být součástí širšího integračního systému tvořeného i 

státem a krajskou samosprávou. Takové rozložení veřejné zodpovědnosti povede k účinné 

transformaci pobytových sociálních služeb, resp. k rušení ústavů. *  

 

---  

 

Podpora procesu transformace sociálních služeb ministerstvo práce a sociálních věcí, odbor sociálních 

služeb a sociálního začleňování, realizuje v současném programovém období s podporou OP lidské 
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zdroje a zaměstnanost projekt Transformace sociálních služeb pro lidi s postižením, jehož cílem je 

podpořit přechod lidí s postižením z velkokapacitních ústavních služeb do bydlení a služeb v běžném 

prostředí. do projektu je zapojeno 32 ústavních zařízení ze všech krajů, jež poskytují služby asi 3800 

osobám s postižením. součástí je také Národní centrum podpory transformace sociálních služeb, které 

vzdělává a podporuje účastníky transformačního přechodu. koncepci podpory transformace 

pobytových sociálních služeb v jiné typy sociálních služeb, poskytovaných v přirozené komunitě 

uživatele a podporující sociální začlenění přijala vláda v únoru 2007. Podrobnosti k tématu naleznete 

na stránkách www.mpsv.cz, záložka sociální služby a na www.trass.cz.  

 

Foto: Pomoc lidem s postižením v integraci je pro většinu obcí samozřejmá. V roli veřejného 

pomocníka by však neměly zůstat osamoceny, říká Radka Soukupová.  

FOTO: ARCHIV Radky Soukupové  
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Ústavy žalují VZP 

 

Marcela AUGUSTOVÁ, moderátorka:  

Propad příjmů v řádů statisíců korun hlásí domovy pro postižené a pro seniory. VZP jim od ledna 

neproplácí část práce sester. Konkrétně dobu, kdy klientům podávají léky. Nově to dělá, jen ve 

výjimečných případech. 2 zařízení už proto podala žalobu, další píšou stížnosti. Natáčela Barbora 

Straňáková.  

 

Barbora STRAŇÁKOVÁ, redaktorka ČT:  

Vyndat požadovaná balení léků, zkontrolovat dávkování, vyloupnout tabletky z platíčka, dohlédnout na 

to, aby je pacient spolkl. Klient domova seniorů bere v průměru 6 léků tři krát denně. Někteří jich ale 

mají daleko víc. A to znamená vytížení pro ošetřující sestry. Jenže VZP za tuhle práci už 5 měsíců 

zařízením, až na výjimky, neplatí.  

 

Jiří ROD, mluvčí VZP:  

To tom rozhodlo Ministerstvo zdravotnictví, nicméně VZP neodmítá možnost úhrady podávání léků 

ústy, ovšem za předpokladu, že toto podání léků ústy bude ze zřetelně zdravotních důvodů, bude trvat 

10 minut a více.  
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Jiří PROCHÁZKA, víceprezident Asociace poskytovatelů sociálních služeb:  

To je právě ten spor. Většina jich potřebuje podání léků odborných personálem.  

 

Barbora STRAŇÁKOVÁ, redaktorka ČT:  

Některé ústavy už na VZP podaly žaloby, další to zvažují, s ostatními pojišťovnami přitom nemají 

problém.  

 

Blanka STÁRKOVÁ, Dům domácí péče Samopše:  

Ta částka měsíčně, o kterou jsme poškozeni, tak ta je tak řekněme 30 až 40 tisíc, do konce června to 

bude 200 tisíc.  

 

Jiří PROCHÁZKA, víceprezident Asociace poskytovatelů sociálních služeb:  

Ve finále to může vést k tomu, že nebude poskytovaná tato péče občanům.  

 

Barbora STRAŇÁKOVÁ, redaktorka ČT:  

Ministerstvo zdravotnictví je na straně pojišťovny. Tvrdí, že proplácení podávání léků zbytečně 

zatěžovalo veřejný rozpočet. O zavedení se totiž VZP slibuje, že uspoří půl miliardy korun.  

 

Vlastimil SRŠEŇ, mluvčí Ministerstva zdravotnictví:  

Bohužel, u většiny těchto zařízení se to, troufnu si říct, začalo velmi zneužívat.  

 

Barbora STRAŇÁKOVÁ, redaktorka ČT:  

To je podle ústavů nesmysl, i pacienti, kteří si léky zvládnou vzít sami, totiž často potřebují dohled. 

Domovy proto znovu žádají, aby úřady svoje rozhodnutí přehodnotily. Ondřej Koucký a Barbora 

Straňáková, Česká televize.  
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Znevýhodnění už bydlí "ve svém" 

 

Domov sociální péče Skalice rozšířil od června své služby o chráněné bydlení. Tři "uživatelé" bydlí ve 

dvou bytech  

 

Litoměřice – Jak vedoucí Domova sociální péče Skalice Hana Vitásková před dvěma měsíci Deníku 

http://www.litomericky.denik.cz/
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řekla, tak se také stalo. Od 1. června zahájil Domov svou novou službu – chráněné bydlení. 

"Uživatelé", jak klienty pracovníci Domova nazývají, od víkendu bydlí ve svém. Jsou tři a na nový život 

si postupně zvykají.  

"Služba je nová nejen pro uživatele, ale také pro zaměstnance. Všichni si zvykáme na podmínky 

poskytování nových služeb. Klienti chodí běžně do zaměstnání a z něho pak do svých bytů. Asistentka 

pomáhá s vařením, uklízením, odpoledne jdou nakoupit. Vše se dělá tak, aby byli uživatelé co nejvíce 

samostatní," uvedla vedoucí Domova Hana Vitásková.  

Domov službu chráněného bydlení poskytuje uživatelům, kteří jsou již samostatnější a rozumí způsobu 

života v bytových podmínkách stejně, jako lidé z majoritní společnosti. Podle těchto kritérií vybrali 

zaměstnanci Domova tři uživatele, které umístili do dvou bytů v Litoměřicích. Po pěti dnech jejich 

samostatného bydlení lze podle vedoucí Vitáskové říci, že se uživatelé postupně aklimatizují. Ne u 

každého však přesun z Domova probíhal bez emocí. "Co se týká přechodu do bytů, imy jsme byli 

zaskočení tím, jak jsou naši uživatelé na Skalici zvyklí. Přechod pro ně byl těžký i po stránce 

emocionální. Někteří byli ve Skalici čtyřicet let. Pocity byly podobné, jako když z domova odchází 

dospělý syn nebo dcera. U jednoho uživatele dokonce došlo k tomu, že stěhování těžce nesl. Postupně 

se však vše zlepšuje a za asistence našich pracovníků si na nové bydliště postupně zvyká," vysvětlila 

Vitásková.  

Klienti se rozdělili do dvou bytových jednotek. Každá je v jiném domě. Klient, který je v bytové 

jednotce sám, se aklimatizoval velice rychle. Po večerech komunikuje s kamarády z Domova pomocí 

internetu. "Domlouvají se o tom, co dělali během dne. On vypráví a chlubí se tím, co už všechno umí, 

co vařil. Například, že měl k večeři chleba ve vajíčku, o víkendu si vařil játrovou omáčku a kuře na 

paprice," prozradila Vitásková. V bytě, kde jsou dva uživatelé, překvapil svým chováním uživatel, 

který má své kořeny zapuštěné hluboko v Domově. Podle vedoucí Domova je samostatný, domácí 

práce pro něho nejsou ničím úplně novým: "Vaří si například čočku na kyselo a uzené maso, zvládá 

bezvadně i palačinky."  

Klienti Domova se na zařizování svých nových domovů podíleli aktivně. Pomáhali malovat, natírat 

dveře, uklízet. Vybírali si sami i nábytek. "Byty jsme získali ještě před tím, než se uživatelé stěhovali. 

Okamžitě jsme zahájili přípravy. Domluvili jsme se na tom, že když se stěhuje rodina, ostatní 

pomáhají. My sice rodina nejsme, ale jsme velké společenství, kde si lidé navzájem pomáhají. Kluci 

tedy okamžitě reagovali tak, že šli s pracemi pomáhat. Vymalovali si, udělali menší opravy, větší 

zajistili naši údržbáři," doplnila vedoucí.  

Žádný problém nemají klienti Domova ani se sousedy. Seznámili se s nimi, s některými si dokonce již 

tykají. Seznámili se i s majiteli bytů. Každý den za nimi navíc docházejí i návštěvy kamarádů ze 

Skalice.  

"Nejhorší jsou počáteční otázky: "Co mě čeká? Zvládnu to? Co bude dál?" Klienti však berou 

přestěhování zodpovědně – i proto, že jsou vůbec první. Teď už se těší, že budou chodit na diskotéky 

nebo do kina," dodala Vitásková.  

 

---  

 

Pocity byly podobné, jako když z domova odchází dospělý syn nebo dcera. Jeden uživatel stěhování 

nesl hůře. Postupně se však zlepšuje a na nové bydliště si postupně zvyká," vysvětlila vedoucí 

Domova Hana Vitásková.  

 

Foto: UŽIVATELÉ Domova se zvláštní péčí Skalice při úpravách nových domovů pomáhali. Čekaly na 
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ně drobné práce.  

Foto: Hana Vitásková  
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Klienti míří ze sociálních ústavů do bytů 

 

Velké ústavy sociální péče začal rušit Ústecký kraj. Jako první dva skončí v Hliňanech na Ústecku a v 

Lobendavě na Děčínsku.  

Klienti ústavů mnohde žijí v pokojích o šesti a více lidech, nyní mají samostatně obývat byty po 

menších skupinkách. Výstavbu a pronájem bytů umožní v první fázi dotace ve výši 100 miliónů korun 

z Evropského sociálního fondu prostřednictvím projektu ministerstva práce a sociálních věcí.  

V Ústeckém kraji jsou pobytová zařízení pro mentálně postižené především v příhraničních oblastech, 

hlavně na Děčínsku. Samotný Ústecký kraj se ve 40 ústavech stará o 2431 lidí.  

"Většina lidí tyto služby vlastně nepotřebuje, proto jsme učinili první krok, vybrali dva ústavy a 

připojili se k projektu ministerstva práce a sociálních věcí," řekla hejtmanka kraje Jana Vaňhová 

(ČSSD).  

Stát chce změnit to, že lidé s různým postižením často žijí za vysokými zdmi poměrně izolovaní od 

okolního světa. "Jde nám o to, změnit pohled na vnímání skupin hendikepovaných a nevylučovat 

žádnou skupinu ze společnosti. Přirozené prostředí není ústavní péče, ale standardní domácnost i pro 

člověka, který potřebuje pomoc institucí nebo blízkých," řekl na tiskové konferenci v Ústí nad Labem 

ministr práce a sociálních věcí Jaromír Drábek (TOP 09).  

Ministerstvo má na projekt transformace sociálních služeb k dispozici celkem 1,3 miliardy korun z 

Evropského sociálního fondu. Projekt má pomoci přiblížit životní podmínky lidí s hendikepem běžnému 

životu. Ústecký kraj se při transformaci setkal s nedůvěrou především zaměstnanců ústavů, kteří se 

báli o práci a nevěřili, že systém může fungovat. Překonání nedůvěry pomáhá i systém školení a 

dalšího vzdělávání odborných pracovníků, který je součástí projektu. Pracovníci jsou přeškolováni na 

nový typ práce, kdy za klienty budou pouze dojíždět do jejich nových domovů.  

S negativními reakcemi na možné mentálně postižené sousedy, jako třeba v Zubří na Vsetínsku, kde 

místní dokonce sepsali petici, se podle vedoucího odboru sociálních služeb a zdravotnictví Petra Severy 

kraj zatím nesetkal.  

Klienti mají sociální ústavy v Hliňanech a Lobendavě opustit do roku 2015, budovy pak podle Severy 

kraj prodá. Hendikepovaní z Hliňan budou mít byty v bývalém dětském domově v centru Teplic, kraj 

http://pravo.novinky.cz/


 

Národní centrum podpory transformace sociálních služeb, 3P Consulting, s. r. o. Římská 12, 120 00  Praha 2  

telefon: (+420) 739 548 469 | e-mail: info@trass.cz | web: www.trass.cz 

Strana 14 

pro ně staví i domky v ústecké čtvrti Severní Terasa a v Trmicích u Ústí. Z ústavu v Lobendavě se 

budou stěhovat do opravených bytů v Rumburku a do Šluknova, kde vzniknou nové domky.  

"Ve Šluknově se už taková praxe osvědčila. Klienti tam mají několik pronajatých bytů," dodal Severa. 

Podle hejtmanky Vaňhové je v další fázi plánováno podobné rušení dalších pěti ústavů.  

 

---  

 

Přirozené prostředí není ústavní péče, ale standardní domácnost i pro člověka, který potřebuje pomoc 

Jaromír Drábek, ministr práce a sociálních věcí  
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Díky evropským dotacím vznikne nové zázemí pro lidi s postižením 

 

Regionální rada Jihovýchod podpoří dotacemi přes 243 milionů korun celkem 17 projektů na rozvoj 

neziskových služeb.  

 

Regionální rada Jihovýchod podpoří dotacemi ve výši více než 243 milionů korun celkem 17 nových 

projektů na rozvoj neziskových služeb. Jedná se o šest projektů v Jihomoravském kraji a 11 projektů 

na Vysočině. O podpoře pro neziskové sociální služby rozhodl Výbor Regionální rady Jihovýchod na 

konci dubna. V Jihomoravském kraji byl podpořen projekt Diakonie CČE– středisko BETLÉM s názvem 

Vybudování objektu chráněného bydlení Mirandie v Brumovicích, a to dotací ve výši více než 21 

milionů korun. Cílem projektu je umožnit klientům s handicapem samostatný a plnohodnotný život.  

 

Dobrá zpráva  

 

"Zpráva o úspěchu naší žádosti o získání podpory z ROP Jihovýchod na náš projekt je pro Diakonii 

ČCE– středisko BETLÉM tou nejlepší zprávou za posledních deset až patnáct let jeho činnosti.  

Předmětné rozhodnutí Regionální rady Jihovýchod je zároveň velmi dobrou zprávou i pro dospělé lidi s 

mentálním postižením, z nichž dvanáct v novém chráněném bydlení nalezne svůj domov a komplexní 

zajištění svých potřeb," řekl za středisko Betlém Petr Hejl, ředitel a předseda správní rady. "Zároveň 

vnímáme velkou odpovědnost za to, abychom tento projekt zvládli úspěšně realizovat ve fázi 

http://brnensky.denik.cz/
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investiční a následně i ve fázi provozní," doplnil Hejl.  

V případě Domova Mirandie půjde o chráněné bydlení rodinného typu pro lidi s vyšší mírou závislosti 

na pomoci a dohledu druhé osoby. Objekt nového zařízení Chráněné bydlení Domov Mirandie bude 

rozdělen na dva funkčně samostatné byty, z nichž každý bude mít kapacitu šesti uživatelů. Půjde 

vlastně o dvoj dům se společným vstupem a technickým zázemím. Obě domácnosti budou v přízemí 

obsahovat velký obývací pokoj, jídelnu a kuchyň. Společný výtah pak umožní bezbariérový přístup do 

horního podlaží, kde se kromě společného zázemí budou nacházet ložnice uživatelů oddělené podle 

jednotlivých domácností.  

 

Integrace do života  

 

Forma sociální služby poskytované v nově vybudovaném objektu Chráněné bydlení Domov Mirandie 

bude alternativní variantou k takzvané ústavní péči, což je plně v souladu s oficiální Koncepcí 

transformace pobytových sociálních služeb, zpracovanou Ministerstvem práce a sociálních věcí ČR.  

Obyvatelé Chráněného bydlení Domov Mirandie budou plně integrováni do života obce a regionu. Aby 

se svým životem přiblížili co nejvíce životu svých vrstevníků, budou dopoledne dojíždět do 

terapeutických dílen v obci Morkůvky, odpoledne se budou věnovat pomoci při úklidu, práci na 

zahradě a volnočasovým aktivitám – například procházkám, a společným hrám.  

Ovíkendu a o svátcích bude možno jezdit na výlety a rekreační pobyty.  

Projekt reaguje na velkou poptávku po moderní sociální službě chráněného bydlení pro dospělé s 

mentálním a kombinovaným postižením, a to nejen v regionu Hustopečska, ale v celé jihovýchodní 

části Jihomoravského kraje – zejména v okresech Břeclav, Hodonín a Brnovenkov – kde tato služba 

pro výše uvedenou cílovou skupinu osob dosud vůbec neexistuje.  

Dalšími projekty v Jihomoravském kraji, které získaly dotaci, jsou například Chráněné bydlení Vranov 

u Brna, Chráněné bydlení pro zdravotně postižené Olešnice a Chráněné bydlení pro osoby se 

zdravotním postižením – osoby s demencí v Rajhradě u Brna.  

Celkem bylo v Jihomoravském kraji podpořeno šest projektů za cca 104 milionů korun. 

www.jihovychod.cz, www.belem.org  
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Dobrá zpráva pro Sokolovsko 

 

Jako příkladný byl hodnocen přístup Sokolova k projektu transformace sociálních služeb, kdy jsou 

zdravotně postižení klienti ústavů umisťováni do takzvaného chráněného bydlení. "Sokolovští nabídli 

http://sokolovsky.denik.cz/
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byty a celý projekt nám pomáhali rozjet," zhodnotil náměstek hejtmana Miloslav Čermák s tím, že do 

budoucna bude třeba spolupráce města na projektu komunitního plánování sociálních služeb. Tato 

slova zazněla při schůzce radních Karlovarského kraje, kteří se sešli se svými sokolovskými protějšky 

a poté se zástupci Hospodářské a sociální rady Sokolovska.  
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Pomůže hendikepovaným najít práci Česká Miss? 

 

Uherskohradišťsko – Jak zajistit práci na částečný nebo i plný úvazek či kvalitní chráněné bydlení pro 

hendikepované uživatele? Takové problémy nyní řeší zaměstnanci městské příspěvkové organizace 

Sociální služby Uherské Hradiště.  

Ti se potýkají s úskalími transformace domova VelehradSalašská. Laicky řečeno, v následujících dvou 

letech se toto velké zařízení zruší a jeho obyvatelé budou přestěhováni do menších jednotek, což 

zlepší individuální přístup k hendikepovaným, a ti se tak budou moci lépe včlenit do společnosti.  

Sociální služby nyní musí pro své klienty sehnat dostatečnou paletu pracovních příležitostí. Možnosti, 

jak jich dosáhnout, konzultují s regionálními podnikateli. "Například ve Starém Městě chceme zřídit 

kavárnu, ve které by pracovali výhradně hendikepovaní. Připravovali by tam taktéž studenou kuchyni. 

Dobré zkušenosti máme i se zaměstnáváním v oblasti třídění odpadů. Sociální podnikání se postupně 

musí stát společenským standardem," míní ředitel Sociálních služeb Bronislav Vajdík.  

Do diskuze o zaměstnávání lidí, kterým příroda nenadělila do vínku tolik, co ostatním, chce zapojit 

širokou veřejnost. A to poutavým způsobem. "Snažíme se, aby tvář našemu projektu vtiskly známé 

osobnosti. Oslovili jsme například Českou Miss 2012 Terezu Chlebovskou, blízko máme i ke 

sportovcům, kteří o minulém víkendu uspořádali Slováckou benefici věnovanou Karlu Rachůnkovi," 

dodal ředitel Vajdík.  

Sociální služby mají vytipovány tři lokality, v nichž by mohli zdravotně postižení najít nový domov. V 

sousedství bývalého staroměstského školního statku na Velehradské ulici plánují postavit dvojdomek 

pro dvanáct lidí, na ulici Velkomoravské pak koupit již postavený objekt pro deset obyvatel i s 

kavárnou v přízemí. Minimálně dvanáct uživatelů pojme zařízení v uherskohradišťské Rostislavově 

ulici.  

"U chráněného bydlení je nejdůležitějším prvkem jeho bezbariérovost. Tu v případech vícepatrových 

budov zajistí osobní výtahy. Důležité je, aby každý z obyvatel měl své soukromí, ale zároveň je 

potřeba zřídit i společné pokoje jako obývák nebo jídelnu," popsal některá specifika výstavby bytů pro 

hendikepované architekt projektu z firmy GG Archico Roman Zemek.  

 

 

Název:  Nové byty pro lidi se zdravotním postižením 

Zdroj:  Pardubický deník 

http://www.slovacky.denik.cz/
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Nové byty pro lidi se zdravotním postižením 

 

Ráby – Domov pod Kuňkou nově nabízí byty, ve kterých budou uživatelé se zdravotním postižením za 

podpory pracovníků žít v samostatných domácnostech (viz ilustrační foto).  

Domov pro osoby se zdravotním postižením ještě do nedávna znamenal velkou budovu, více 

lůžkových pokojů a stanovená pravidla.  

Dnes se ale většina zařízení snaží o začleňování osob s mentálním postižením do běžné společnosti.  

 

Samostatnost a péče o domácnost  

 

Nejinak je tomu i v Domově pod Kuňkou, kde se rozhodli přestěhovat část uživatelů z jedné velké 

budovy do samostatných domácností.  

Proto byly pořízeny byty, ve kterých budou uživatelé za podpory pracovníků žít, učit se samostatnosti 

a péči o domácnost. "Od 1. června poskytujeme chráněné bydlení pro 11 osob s mentálním 

postižením, a to v Přelouči a Sezemicích. V Přelouči jsou pro uživatele připraveny a zrekonstruovány 

tři bytové jednotky celkem pro devět uživatelů, v Sezemicích pak jeden byt pro dva uživatele," sděluje 

ředitel Domova pod Kuňkou Tomáš Černík.  

Naplnění kapacity chráněného bydlení bylo těžší.  

"Registraci jsme od Krajského úřadu v Pardubicích získali již v lednu, nicméně bylo třeba uživatele na 

přechod do jiného typu služby připravit. Ti procházeli dlouhodobým zácvikem především při péči o 

samostatné domácnosti v Domově pod Kuňkou. Zde se věnovali vaření, péči o prádlo, úklidu a 

ostatním činnostem souvisejícím s běžným životem. Postupem času tak z jejich řad bylo vybráno 

deset těch, kteří se od června stali uživateli chráněného bydlení. Jedno místo je prozatím 

neobsazené," vysvětluje ředitel Černík.  

 

Začlenění osob do běžné společnosti  

 

Chráněné bydlení je sociální služba určená pro osoby se zdravotním postižením, které mají v důsledku 

svého znevýhodnění sníženou možnost zvládat základní životní potřeby a potřebují podporu jiné 

fyzické osoby.  

Při poskytování sociální služby se postupuje takovým způsobem, aby se život uživatelů maximálně 

blížil životu jejich vrstevníků v běžné populaci. Uživatelům je tak poskytována pouze nezbytná míra 

pomoci s důrazem na posílení jejich vlastní samostatnosti a soběstačnosti.  

 

Foto:  

 

Název:  Novela zákona o sociálněprávní ochraně dětí 

Zdroj:  Radiožurnál 

Datum:  13.06.2012 
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Novela zákona o sociálněprávní ochraně dětí 

 

Jan BUMBA, moderátor:  

Příliš mnoho dětí v Česku, o něž se nemohou starat vlastní rodiče, končí v dětských domovech, 

kojeneckých ústavech a jiných podobných zařízeních, a měli by dostat větší šanci, že jim útočiště 

poskytnou pěstounské rodiny, anebo třeba prarodiče v roli pěstounů. Počítá s tím novela zákona o 

sociálněprávní ochraně dětí, kterou dnes schválili poslanci, míří tedy do Senátu, opozice, která má v 

horní komoře většinu, označuje návrh za nedotažený, vyčítá mu mimo jiné, že nastavuje na tomto poli 

jakési kvazi tržní prostředí. Ve studiu vítám doktorku Petru Vrbovskou, ředitelku Institutu náhradní 

rodinné péče Natama. Dobrý večer.  

 

Petra VRBOVSKÁ, ředitelka Institutu náhradní rodinné péče Natama:  

Dobrý večer.  

 

Jan BUMBA, moderátor:  

Vítáte tuto novelu, je to posun správným směrem.  

 

Petra VRBOVSKÁ, ředitelka Institutu náhradní rodinné péče Natama:  

Já myslím, že my jí oslavujeme. Já usiluji o tuto novelu už 13 let svého profesionálního života a 

myslím, že všichni odborníci, kterým záleží na dětech, jí musí oslavovat.  

 

Jan BUMBA, moderátor:  

Můžete to trošku rozvést, co považujete za hlavní přínos, potenciální přínos této změny zákona?  

 

Petra VRBOVSKÁ, ředitelka Institutu náhradní rodinné péče Natama:  

Ten přínos je v tom, že my věříme, že umožní velký pokrok v České republice, a to je právě, aby děti, 

které nemohou žít ve svých vlastních domovech, a někdy to je dočasně, někdy to je dlouhodobě, aby 

byly v rodinném prostředí, to znamená, v profesionální pěstounské péči.  

 

Jan BUMBA, moderátor:  

A k tomu bude stačit jedna novela zákona?  

 

Petra VRBOVSKÁ, ředitelka Institutu náhradní rodinné péče Natama:  

To je složitější otázka. Já jsem viděla návrh té novely před asi 5 měsíci, poslední verzi, nedostali jsme 

jí ke komentářům, bohužel, a ta novela jde velmi dobrým směrem, vypadala, že bude, že dokáže 

zabezpečit, aby ty důležité kroky nastaly, aby ty děti vlastně nebyly zákonem směrovány do ústavů, 

ale budou zákonem směrovány do rodin. Nicméně bude potřeba udělat řadu dalších prováděcích 

předpisů a standardů, protože se ten celý systém převrátí opravdu vzhůru nohama, a ti jednotliví 

pracovníci na svých místech potřebují přesně vědět, co mají dělat, aby to fungovalo.  

 

Jan BUMBA, moderátor:  

V čem je podle vás o tolik lepší pěstounská péče, než péče v ústavech, protože i v ústavech přece 

pracují profesionálové a určitě tam pracuje spousta lidí, kteří do toho dávají srdce a chtějí pro ty děti 

to nejlepší.  

 

Petra VRBOVSKÁ, ředitelka Institutu náhradní rodinné péče Natama:  

Asi je důležité vědět, že se v první fázi bavíme o velmi malých dětech, jsou to děti do tří let, v 
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budoucích pěti letech a později děti do šesti let, a já na to můžu odpovědět jenom otázkou pro vás, 

pane redaktore, i pro posluchače, kdo z nás by dal svoje dítě do ústavu.  

 

Jan BUMBA, moderátor:  

Tak já předpokládám, že na to chcete ode mě odpovědět, ale jak by se na základě této změny zákona 

mělo změnit postavení takzvaných profesionálních pěstounů, lidi, kteří by měli od státu pobírat 

nějakou odměnu za svou péči?  

 

Petra VRBOVSKÁ, ředitelka Institutu náhradní rodinné péče Natama:  

Popravdě řečeno, tady panuje takový velký mýtus v České republice, každý pěstoun dostává odměnu, 

dostává odměnu za péči o dítě a dostává státní příspěvek na materiální potřeby dětí a je kontrolován 

sociálním pracovníkem, tak to bylo, je a bude. To znamená, z tohohle ohledu je každý pěstoun 

profesionál, není to v pravém slova smyslu rodič, ať už adoptivní nebo biologický, to, co ta novela ale 

zavádí nově, je vyšší míra těch peněz, aby pomohla pěstounům se této činnosti opravdu věnovat, aby 

například dítě, které má za sebou traumatickou minulost, bylo s tou pěstounskou maminkou doma a 

nenásledovala péče v dalších zařízeních, jako jsou školky, jesle a podobně.  

 

Jan BUMBA, moderátor:  

A vidíte nějaké riziko v tom, co se občas také probleskne, že by to někteří lidé mohli dělat jaksi jako 

výdělečnou činnost bez většího ohledu na potřeby těch dětí, ale prostě, aby si vydělali?  

 

Petra VRBOVSKÁ, ředitelka Institutu náhradní rodinné péče Natama:  

To samozřejmě existuje, a existuje ve všech profesích, kdybychom měli profese, kde se dostávají 

peníze a už nikdo nehledí na to, jak pracujeme, tak by tato deviace potom hrozila všude, to znamená, 

profesionální pěstounská péče musí být jaksi ošetřena tím, že ty pěstounští rodiče jsou velmi pečlivě 

vybíráni, selektováni, školeni a jsou také kontrolováni. A na to právě musí ten systém být velmi dobře 

připraven.  

 

Jan BUMBA, moderátor:  

A je?  

 

Petra VRBOVSKÁ, ředitelka Institutu náhradní rodinné péče Natama:  

Tam se obávám, že tam je zatím slabina, i v tom, i v té jaksi verzi zákona, kterou jsem četla, nebyla 

zatím dobře podchycena, jak tyto kroky udělat, abychom zabezpečili, že ti pěstounští rodiče sice 

budou finančně zabezpečeni, ale budou velmi kvalitními rodiči, tam zatím sama jsem zvědavá, jak 

vlastně to finální znění toho zákona bude vypadat a jak tohle to bude umět zařídit.  

 

Jan BUMBA, moderátor:  

Uvidíme, jak rozhodne Senát. Já vám děkuji za návštěvu a děkuji za rozhovor. Petra Vrbovská, 

ředitelka Institutu náhradní rodinné péče Natama, na shledanou.  
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Duševně nemocní získají byty 

 

Brodští přestaví zchátralý dům u nádraží, vznikne zde útočiště pro duševně nemocné  

 

Havlíčkův Brod – Kompletní rekonstrukce čeká městský bytový dům s popisným číslem 311, který leží 

v brodské ulici 5. května.  

Problémový objekt nedaleko nádraží, který je ve špatném technickém stavu, se pravděpodobně stane 

útočištěm pro duševně nemocné. Míst pro takto postižené lidi je totiž nyní v Havlíčkově Brodě 

nedostatek. Poslední nájemník, který zde bydlí, by tak měl dům opustit již v brzké době.  

 

Byty pro dvanáct lidí  

 

Mělo by zde vzniknout osm bytových jednotek pro dvanáct lidí. "Ti budou splňovat z hlediska 

uspořádání a vybavení podmínky potřebné sociální služby chráněného bydlení pro osoby s duševním 

onemocněním. Cílem je zkvalitnění jejich života," stojí v popisu projektu.  

Na ten dostane město poměrně štědrou dotaci. Náklady by totiž měly dosáhnout zhruba třiadvaceti a 

půl milionu korun, radnice se na nich bude podílet devíti miliony.  

"Zbytek peněz bude dotován z Regionálního operačního programu. Cena však bude zřejmě nižší podle 

výsledků výběrového řízení. Službu bude poskytovat vybraný dodavatel, který musí samozřejmě 

splňovat kritéria stanovená výběrovým řízením," podotkl radní Libor Honzárek. Smlouva by měla být 

uzavřena minimálně po dobu takzvané udržitelnosti projektu.  

Současně s pracemi, které zde budou probíhat, se uskuteční i některé úpravy sousedního domu. "Ten 

není možné oddělit. Proto se například střecha nebo sanace udělají naráz," popsal místostarosta města 

Čeněk Jůzl.  

Začít s pracemi by se mělo letos, termín ukončení je naplánován na březen příštího roku.  
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Hledají práci pro hendikepované 

 

UHERSKOHRADIŠŤSKO  

 

Jak zajistit práci na částečný nebo i plný úvazek či kvalitní chráněné bydlení pro hendikepované 

uživatele? Takové problémy nyní řeší zaměstnanci městské příspěvkové organizace Sociální služby 

Uherské Hradiště. Ti se potýkají s úskalími transformace domova VelehradSalašská. Laicky řečeno, v 

následujících dvou letech se toto velké zařízení zruší a jeho obyvatelé budou přestěhováni do menších 

jednotek, což zlepší individuální přístup k hendikepovaným, a ti se tak budou moci lépe včlenit do 

společnosti. Sociální služby nyní musí pro své klienty sehnat dostatečnou paletu pracovních 

http://slovacky.denik.cz/special_region/tydenik_slovacko/
http://slovacky.denik.cz/special_region/tydenik_slovacko/
http://www.anopress.cz/Web/PagesFree/GetPageWithKeywords.aspx?page=http://slovacky.denik.cz/special_region/tydenik_slovacko/
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příležitostí. Možnosti, jak jich dosáhnout, konzultují s regionálními podnikateli. "Například ve Starém 

Městě chceme zřídit kavárnu, ve které by pracovali výhradně hendikepovaní. Připravovali by tam 

taktéž studenou kuchyni. Dobré zkušenosti máme i se zaměstnáváním v oblasti třídění odpadů," uvedl 

ředitel Sociálních služeb Bronislav Vajdík. Do diskuze o zaměstnávání těchto lidí chce zapojit širokou 

veřejnost. "Snažíme se, aby tvář našemu projektu vtiskly známé osobnosti. Oslovili jsme například 

Českou Miss 2012 Terezu Chlebovskou, blízko máme i ke sportovcům," dodal ředitel Vajdík.  
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Ne ústavům. O děti v nouzi se postarají pěstouni 

 

Hlavní je vyrůstat v rodině, schválili poslanci. Problémy by od ledna neměla řešit policie, ale sociální 

pracovníci přímo s rodiči  

 

Praha – Čechy jsou malou zemí v srdci Evropy. Kdyby ale v celé Evropské unii zůstaly jen děti, které 

vyrůstaly v dětských domovech, rázem by z nás byla velmoc. Nelichotivé prvenství, kvůli kterému u 

nás vyrůstá bez vlastních rodičů jedenáct tisíc dětí, by ovšem mohla zvrátit novela, kterou ve středu 

schválila Poslanecká sněmovna.  

Co přinese hlavní změna? Když se dnes v rodině vyskytnou závažnější problémy, přijede policie a 

odveze děti do ústavu. V téměř polovině případů jsou na vině sociální potíže. Od příštího roku by měla 

http://www.prazsky.denik.cz/
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návštěvu policie vystřídat pomocná ruka od státu.  

"Sociální pracovníci by měli více pracovat s původními rodinami. Během dvou let by jich buď mělo 

přibýt, nebo těm stávajícím ubýt byrokratické agendy. Pokud bude dítě v ohrožení, mělo by jít hned 

do náhradní péče. Pokud ta nebude možná, přijde na řadu zařízení pro děti potřebující okamžitou 

pomoc. Ústavní péče bude až poslední variantou," vysvětluje Miloslav Macela z ministerstva práce a 

sociálních věcí.  

"Objevily se různé fámy, jako že se budou rušit kojenecké ústavy a dětské domovy. My ale chceme 

posílit pěstounství natolik, že bude dostatek náhradních rodin, abychom dítě do ústavu umísťovat 

nemuseli," podotýká ministr Jaromír Drábek (TOP 09).  

 

Místo dávek plat  

 

Pěstouni již nebudou nově dostávat pouze dávky, ale plat. "Tento příjem lze zahrnout do důchodu 

nebo do žádosti o hypotéku," doplňuje poslanec Jan Čechlovský (ODS). Za to na ně ovšem budou 

kladeny větší nároky. Zájemci projdou psychologickými testy i zkouškou svých rodičovských 

kompetencí. Ministerstvo předpokládá, že z deseti přihlášených projde nakonec jeden. Nejnižší 

odměna však bude na rozdíl od současných tří tisíc osm. Zároveň bude pěstoun dostávat mzdu i v 

době, kdy u něj zrovna žádné dítě bydlet nebude.  

Pěstounskou péči nyní podporuje i Běh pro život. "Díky výtěžku z akce bude moci padesát dětí 

převážně ve věku do tří let, které žijí v ústavní péči, vyrůstat v náhradním rodinném prostředí," říká 

Jana Lexová z Asociace náhradních rodin ČR. V Praze se přitom poběží 23. června.  

Během cesty sněmovnou se do zákona dostalo i několik "vylepšováků".  

"Ve chvíli, kdy děti pěstounskou péči opustí, dostanou nově nějakou tu korunu na rozjezd. To zatím 

platilo jen u dětských domovů. Půjde o jednorázovou částku 25 tisíc korun. Pro srovnání: na 

Slovensku mají 60 tisíc, u nás děti z domovů dosud dostávaly 15 tisíc. Takže jsme v této ekonomické 

situaci udělali kompromis," vysvětluje Miloslav Macela.  

 

Do života dostanou 25 tisíc korun  

 

Podle původní verze měli o odměnu přijít pěstouni, kteří se starají o svého příbuzného – zpravidla 

babičky a dědečkové. Nakonec ale získají automaticky plat všichni, kdo se starají o postiženého nebo 

více dětí najednou. Ostatní ji dostanou v případě, že si o ni zažádají kvůli špatné finanční situaci.  

Na každou pěstounskou rodinu nyní bude roční dotace 48 tisíc korun, určená na podpůrné služby a 

poradenství. Příspěvek dostane ten, kdo s rodinou uzavře dohodu o výkonu pěstounské péče, tedy 

obec, kraj nebo pověřená osoba. "Když tedy bude mít obec v obvodu sto pěstounů, přijde jí ročně 

skoro pět milionů korun na poskytování těchto služeb," dodává Miloslav Macela.  
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Nové Strašecí – Závěrečný odborný seminář projektu "Centrum pro rodiny" se uskuteční v Dětském 

domově v Novém Strašecí 19. června od půl desáté do dvanácti hodin. Od deseti hodin začíná 

Prezentace výstupů projektu Tu přednese Hana Pazlarová, Katedra sociální práce FF UK. Milan Čížek, 

vychovatel DD Nové Strašecí, představí vybrané kazuistiky.  

Plány pro další období nastíní Alexandr Krško, ředitel Dětského domova.  

Projekt Centrum pro rodiny v sobě spojuje dva cíle: prevenci a systémové řešení. Preventivní prvek je 

zakotven v individuální a soustavné práci s dětmi, jejich biologickou rodinou a pěstounskými rodinami. 

Snaží se zabránit dlouhodobému pobytu dětí mimorodinné prostředí.  

Prvek systémového řešení spočívá ve vytvoření funkčního a efektního modelu transformace služeb 

ústavního zařízení.  
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Olešnice – Chráněné bydlení umožňuje člověku, který má zdravotní problémy, aby žil podobně jako 

doma, ale přitom má zajištěnou odbornou péči. Takové zařízení vznikne do dvou let v Olešnici. Domov 

v něm najde osm lidí.  

Dvoupatrová budova s podkrovím bude stát v ulici Cihelna vedle areálu chovatelů. "Byty budou 

jednopokojové s vlastní kuchyňkou a koupelnou," řekl starosta Olešnice Zdeněk Peša. Bydlení bude 

bezbariérové. Obyvatelé domu aktivně využijí svůj čas v klubovně či přilehlé zahradě.  

Radní tímto plánem navázali na již fungující terénní pečovatelskou službu a dům s pečovatelskou 

službou ve městě. "Čtyři z jeho obyvatel už potřebují celodenní péči. Kromě nich se nám přihlásili 

ještě další čtyři zájemci," uvedl Peša. Kapacita chráněného bydlení je tak už dva roky před jeho 

otevřením zaplněná. "Je to zatím pouze předběžné. Lidé se klidně mohou přihlásit a je možné, že 

nakonec byt dostanou," dodal.  

Stavba bude stát zhruba devatenáct milionů korun. "Podařilo se nám získat dotaci ve výši šestnácti 

milionů korun z Regionálního operačního programu Jihovýchod," řekl starosta. Zbylé tři miliony tak 

město zaplatí ze svého rozpočtu. Klienti za bydlení a celodenní péči asistentky měsíčně zaplatí zhruba 

šest tisíc korun. Pokud kvůli svému postižení pobírají příspěvek na péči, ten jim z velké části poplatek 

pokryje.  

Starosta Olešnice považuje chráněné bydlení za potřebnou službu. "Nikdo neví, kdy ho bude sám 

potřebovat," dodal Peša.  

 

Změna: ústavy si mohou vydělat. Budou odvádět 
jen část příjmů 
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Změna: ústavy si mohou vydělat. Budou odvádět jen část příjmů 

 

 

 

http://brnensky.denik.cz/zpravy_region/zmena-ustavy-si-mohou-vydelat-budou-odvadet-jen-cast-

prijmu-20120624.html 
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K tématům péče rodin o zdravotně postižené a transformace sociálních služeb se 

diskutovalo u kulatého stolu 

 

 

 

http://www.kr-vysocina.cz/vismo5/dokumenty2.asp?id_org=450008&id=4044919 
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Zchátralou budovu v areálu dolu nahradilo chráněné bydlení 

 

Nové chráněné bydlení Alexandr, které vzniklo rekonstrukcí zchátralého objektu v Ostravě-

Kunčičkách, se otevře ve čtvrtek.  

 

Ze zchátralé budovy a kulturní památky v areálu bývalého hlubinného dolu Alexandr v Ostravě-

Kunčičkách vzniklo rekonstrukcí nové chráněnébydlení.  

 

Kapacita bydlení je 9 lůžek a nabízeny budou také potřebné sociálně aktivizační služby. Cílovou 

skupinou jsou lidé se zdravotním postižením z Ostravy a okolních okresů. Poskytovatelem služeb je 

Charita sv. Alexandra.  

 

Zrekonstruované zařízení, které podpořila 10mil. dotace z Regionálního operačního programu 

Moravskoslezsko, bude slavnostně otevřeno ve čtvrtek 28. 6.  

 

URL| http://ModerniObec.iHNed.cz/c1-56294380-zchatralou-budovu-v-arealu-dolu-nahradilo-

chranene-bydleni  
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http://www.kr-vysocina.cz/vismo5/dokumenty2.asp?id_org=450008&id=4044926 
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Neregistrované domovy pro seniory 

 

Tomáš DRAHOŇOVSKÝ, moderátor:  

Dobrý večer, vítejte u Zpráv FTV Prima, dnes vás zdraví Terezie Kašparovská a Tomáš Drahoňovský.  

 

Terezie KAŠPAROVSKÁ, moderátorka:  

Jsme rádi, že se díváte, začínají Zprávy, dobrý večer. V České republice kvete podivný byznys. 

Soukromníci zakládají domovy pro seniory, které často ani neregistrují a na kvalitu péče o staré a 

často nemocné lidi tak nikdo nedohlíží. Podle ombudsmana to začíná být velký problém. Domovy často 

nesplňují ani minimální zákonné požadavky. Pokud tam pošlete své rodiče nebo prarodiče, byť v dobré 

vůli, můžete jim naopak přitížit.  

 

Jiří FRÖHLICH, redaktor:  

Ombudsman dostává neustále stížnosti na pochybná zařízení pro důchodce, nebohé seniory tam pak 

často zamykají, anebo dokonce přivazují.  

 

Karel HUMHAL, psycholog:  

http://www.kr-vysocina.cz/vismo5/dokumenty2.asp?id_org=450008&id=4044926
http://www.kr-vysocina.cz/vismo5/dokumenty2.asp?id_org=450008&id=4044926
http://www.anopress.cz/Web/PagesFree/GetPageWithKeywords.aspx?page=http://www.kr-vysocina.cz/vismo5/dokumenty2.asp&id_org=450008&id=4044926
http://www.kr-vysocina.cz/vismo5/dokumenty2.asp?id_org=450008&id=4044926
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Důchodci se nemohou bránit fyzicky, nemají na to kondici a často jsou v důsledku vývoje situace 

totálně závislý na to, kdo je týrá.  

 

Petr LESA, vedoucí sekretariátu ombudsmana:  

Potvrzuji existenci zařízení, která poskytují jakoby sociální služby pro seniory, avšak tato zařízení 

nejsou nikde registrována, to znamená, že nepodléhají kontrole, co se týče kvality péče, ani co se týče 

ceny za tuto poskytovanou službu. Tím pádem oni obchází zákon.  

 

Jiří FRÖHLICH, redaktor:  

Veřejný ochránce práv sleduje situaci v zemi a přichází s varováním, je potřeba vybírat jen ověřená 

zařízení pro seniory, jinak vše může dopadnout špatně. Jeden příklad za všechny. Personál ústavu v 

obci Pohodlí údajně zanedbal péči o starého muže a vše skončilo tragicky.  

 

Pavel HOFRYCHTR, provozovatel domova seniorů Pohodlí:  

Jeho zdravotní stav se takovým způsobem změnil tady, že začal být agresivní.  

 

Jana PLETNĚVOVÁ, dcera:  

Jsem se neohlásila a zjistila jsem, že můj otec leží přivázaný páskem od kalhot u postele.  

 

Jiří FRÖHLICH, redaktor:  

Dcera nechala svého otce převézt do nemocnice, kde po několika dnech zemřel. Je přesvědčená, že na 

vině je právě zanedbaná péče. Provozovatel domova se hájí tím, že seniorům poskytuje pouze 

ubytování a stravu.  

 

Pavel HOFRYCHTR, provozovatel domova seniorů Pohodlí:  

Co se týká péče o seniory, tak ta je zajištěna zase dalším způsobem, o ty se stará asistent sociální 

péče. To jsou děvčata tady z okolních vesnic.  

 

Jiří MICHL, lékař záchranné služby:  

Pacienti v podstatě nedostávají ani napít, ani svoji běžnou medikaci, protože provozovatel tomu 

nerozumí. Já si myslím, že tam žádný ošetřovatelky nemají, protože já jsem tam v tuto chvíli žádnou 

ošetřovatelku neviděl.  

 

Helena ŠKULIGOVÁ, mluvčí záchranné služby Pardubického kraje:  

Do domova pro seniory v Pohodlí jsme v roce 2011 vyjížděli celkem 32krát.  

 

Jiří FRÖHLICH, redaktor:  

Vždy před rozhodnutím, kam seniory svěřit, je potřeba zjistit, zda je zařízení zaregistrováno. Seznam 

najdete na stránkách ministerstva práce a sociálních věcí. A odborníci doporučují předem osobně 

vybraný domov pro seniory opakovaně navštívit a teprve pak se rozhodnout. Krajské štáby a Jiří 

Fröhlich FTV.  

 

Název:  Odmítají chráněné bydlení pro autisty 

Zdroj:  Právo 
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Odmítají chráněné bydlení pro autisty 

 

V Mokré-Horákově na Brněnsku by mělo vzniknout chráněné bydlení pro čtyři dospělé autisty s 

nepřetržitou sociální službou. Zastupitelé obce už schválili propůjčení pozemku pro rodinný domek. To 

se však nelíbí několika desítkám místních obyvatel, kteří proti chráněnému bydlení sepsali petici. 

Radnice je takovým postojem překvapena.  

Nápad na vznik domku pro autisty vzešel z občanského sdružení Centrum komunitního plánování, za 

podpory předsedkyně sdružení Jany Hubové, která je navíc matkou autistického dítěte. "Snažili jsme 

se místním vysvětlit, že autisté jsou lidé jako my a není potřeba se jich bát. Zatím však odezva není 

vůbec pozitivní," vysvětlila Právu Hubová.  

 

Hřiště se nezruší  

 

"Na veřejném slyšení někteří občané kvůli stavbě dokonce ostře slovně napadli rodiče autistických 

dětí," popsal situaci starosta obce Aleš Ryšánek (ČSSD).  

Podle Ryšánka jsou proti zejména obyvatelé Domova s pečovatelskou službou (DPS), vedle kterého by 

mělo centrum vzniknout. Hubová dodala, že lidé mají zřejmě špatné informace. "Někdo rozšířil fámu, 

že se kvůli stavbě zruší dětské hřiště. Není to pravda. Naopak, chceme okolí zlepšovat," uvedla 

předsedkyně sdružení.  

Celkové náklady na chráněné bydlení jsou odhadovány na 13 miliónů korun. Regionální operační 

program Evropské unie poskytne asi 11 miliónů, na zbytku financování se budou podílet rodiny 

budoucích obyvatel.  

Lidem z Mokré-Horákova by toto centrum přineslo řadu výhod. Kromě osmi nových pracovních míst v 

sociálních službách i rozšířenou nabídku služeb a vzdělávacích aktivit pro obyvatele, jako je například 

logopedie nebo rehabilitace.  

Navíc by podle Hubové byla možná spolupráce mezi DPS a chráněným bydlením. "Pokud bude chuť na 

obou stranách, budeme velmi rádi spolupracovat," potvrdila Hubová.  

Autismus je vrozená porucha některých mozkových funkcí. Člověk s poruchou autistického spektra 

nerozumí tomu, co vidí, slyší a prožívá.  

 

Mutace - Právo - jižní Morava - Vysočina  

 

Název:  Nečasův kabinet přijal novelu, která porušuje Úmluvu o 

lidských právech 

http://pravo.novinky.cz/
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Nečasův kabinet přijal novelu, která porušuje Úmluvu o lidských právech 

 

Vláda schválila novelu o zdravotních službách, která vyřešila problémy se souhlasy rodičů v případě 

poskytování zdravotní péče dětem. Současně ale změnila úpravu nedobrovolných hospitalizací, jež jde 

proti rozhodnutím Evropského soudu pro lidská práva.  

 

Kabinet Petra Nečase v úterý schválil poslanecký návrh novely zákona o zdravotních službách, jejímž 

cílem je vyřešit problémy se souhlasy rodičů v případě poskytování zdravotní péče dětem. Liga 

lidských práv (LLP) ale upozornila, že schválená novela současně mění právní úpravu nedobrovolných 

hospitalizací, přičemž tato změna jde přímo proti rozhodnutím Evropského soudu pro lidská práva.  

 

"Vláda schválením novely nepochybně udělala správný krok k odstranění výkladové nejasnosti zákona, 

protože některá zdravotnická zařízení odmítala poskytnout ošetření dětem bez souhlasu obou rodičů. 

Na druhou stranu, v oblasti práv lidí s duševním postižením jde o velký krok zpátky," uvedla právnička 

Ligy lidských práv a Centra advokacie duševně postižených (MDAC) Zuzana Durajová.  

 

Zákon o zdravotních službách nabyl účinnosti letos v dubnu a zavedl nové záruky před nedůvodnými 

zásahy do osobní svobody prostřednictvím zneužívání psychiatrické hospitalizace. Ke změně legislativy 

Českou republiku vyzval Evropský soud pro lidská práva na základě rozsudku, podle kterého stát 

musel zaplatit odškodnění ve výši 12 000 eur. Podle Durajové novela tyto záruky ruší a vrací úroveň 

ochrany práv lidí s duševním postižením do původního stavu.  

 

Pokud podle ní novelu schválí i parlament, dopustí se stát nejen dalšího porušení Evropské úmluvy o 

lidských právech, ale hrozí také, že se na Evropský soud obrátí další stěžovatelé. Případná odškodnění 

se přitom mohou v součtu vyšplhat až na miliony korun, hrazených ze státního rozpočtu.  

 

Stát by měl podle Ligy lidských práv přemýšlet spíše o tom, jak člověku s duševní poruchou pomoct, 

ne jak ho snadněji zbavit osobní svobody. Podle zkušeností Ligy na jednu stranu často dochází k 

nedůvodným hospitalizacím pacientů s duševním postižením a na druhou stranu existují případy, kdy 

nedostatek péče vyústí až v tragédii.  

 

"Takovým případům však nelze předejít uvolněním podmínek pro nucenou hospitalizaci, ani nelze 

všechny lidi s duševní poruchou preventivně zbavit osobní svobody," uvedla Liga s tím, že klíčovým 

problémem je nedostatečně rozvinutá síť prevenčních zdravotních a sociálních služeb.  

http://denikreferendum.cz/clanek/13482-necasuv-kabinet-prijal-novelu-ktera-porusuje-umluvu-o-lidskych-pravech
http://denikreferendum.cz/clanek/13482-necasuv-kabinet-prijal-novelu-ktera-porusuje-umluvu-o-lidskych-pravech
http://denikreferendum.cz/clanek/13482-necasuv-kabinet-prijal-novelu-ktera-porusuje-umluvu-o-lidskych-pravech
http://www.anopress.cz/Web/PagesFree/GetPageWithKeywords.aspx?page=http://denikreferendum.cz/clanek/13482-necasuv-kabinet-prijal-novelu-ktera-porusuje-umluvu-o-lidskych-pravech
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"Primárně by se mělo dbát na to, aby člověk nalezl pomoc a péči v komunitě, prostřednictvím 

ambulantního psychiatra a sociálních služeb. Zejména na malých obcích ale v současnosti neexistují 

dostupné služby, které by mohly člověku pomoct předtím, než se jeho duševní nemoc rozvine do 

extrémní fáze. Nucená hospitalizace proto nastává až tehdy, když systém selže a v mnoha případech 

bohužel až potom, co se stane nějaká tragédie," vysvětlila Durajová.  

 

Tuto situaci podle ní nedávno kritizoval i Výbor OSN proti mučení, který České republice doporučil, aby 

neprodleně začala s transformací psychiatrických služeb.  

 

URL| http://denikreferendum.cz/clanek/13482-necasuv-kabinet-prijal-novelu-ktera-porusuje-umluvu-

o-lidskych-pravech  
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ODS a KSČM daly stopku chráněnému bydlení 

 

Koaliční občanští demokraté a opoziční komunisté dali v úterý během jednání krajského zastupitelstva 

stopku projektu chráněného bydlení pro bezmála sedm desítek žen, které dosud žijí v Domově Pístina 

na Třeboňsku.  

Náměstkyně hejtmana Ivana Stráská (ČSSD) je z jejich rozhodnutí šokovaná.  

"Je to skandální a necitlivé vůči ženám, které v Pístině bydlí. Něco takového jsem nečekala. Během 

jediného hlasování, kdy zastupitelé za ODS a KSČM odmítli koupi pozemků od Třeboně na chráněné 

bydlení pro dvanáct žen z Pístiny, se podařilo zničit projekt, který tři roky připravujeme a s nímž 

průběžně zastupitelé napříč politickým spektrem souhlasili. Navíc tady nejde jen o byty v Třeboni, ale 

celý neinvestiční projekt zahajující transformaci pobytových zařízení sociálních služeb, financovaný 

ministerstvem práce a sociálních věcí," postěžovala si Právu Stráská. Připomněla, že zastupitelé, kteří 

hlasovali proti či se zdrželi, tak odmítli umožnit lidem s mentálním postižením koordinované služby 

chráněného nebo podporovaného bydlení a umožnit jim integraci do běžné společnosti včetně 

svobodného rozhodování v otázkách běžného života. Dodala, že kraj tak může přijít nejen o 28 

miliónů na projekt v Třeboni, ale o 70 miliónů, které tvoří celý investiční balík na náhradu Pístiny za 

chráněné bydlení na několika jiných místech na Třeboňsku a Jindřichohradecku. "Mám pocit, že věc 

začíná být zpolitizována. Argumenty, které byly vzneseny proto, aby k nákupu kraje nedošlo, nebyly 

správné. Vždyť projekt chráněného bydlení se připravoval několik let a lokalitu pro kraj vybírali 

odborníci z MPSV a národního centra. Věřím, že úterní jednání nebylo konečné a nakonec k dohodě 

http://pravo.novinky.cz/
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dojde," glosoval rozhodnutí zastupitelů místostarosta Třeboně Zdeněk Mráz (ČSSD).  

Ještě ostřeji reagoval třeboňský starosta Jiří Houdek (KDUČSL). Zarazila ho především reakce 

zastupitelů za ODS, kteří jsou na úrovni kraje koaličními partnery ČSSD.  

"Nechápu jejich rozhodování, když dobře vědí, že město Třeboň uspořádalo veřejné slyšení. Záměr 

jsme lidem vysvětlili, o to více je zarážející, když pak třeboňský zastupitel Jan Váňa prohlásí, zcela 

tendenčně, že obyvatelky Pístiny by v Třeboni šly do nepřátelského prostředí. Musím říci, že kdyby 

takové prostředí v Třeboni bylo, pak bych se osobně styděl za to, že jsem v Třeboni starostou," 

zdůraznil Houdek.  

Náměstkyně hejtmana dobře rozběhlý projekt, který má ženám z domova pomoci žít plnohodnotným 

životem, rozhodně nehodlá odpískat.  

"Kvůli několika zapšklým lidem, kterým se nepodařilo zvrátit rozhodnutí třeboňských zastupitelů, se 

nevzdáme. Vážím si proto i těch několika zastupitelů z ODS a KSČM, například Lucie Počtové, která 

pracuje ve zdravotnictví a dobře ví, co pro mentálně postižené lidi znamená podpora okolí, a hlasovali 

pro koupi."  

 

---  

 

Je to skandální a necitlivé vůči ženám, které v Pístinách bydlí Ivana Stráská, náměstkyně hejtmana  
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